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Resistenza ai carichi

I vantaggi:

Inassorbente

Antiscivolo (R11)

Semplice da posare



Alcuni accorgimenti per la qualità del prodotto 

I tempi di cottura 

Lo strato a tutta massa dello stesso colore 

Rettificato o naturale 

Corrispondenza estetica con il materiale di 

riferimento (Cemento / Pietra / Legno)



Alcuni accorgimenti per la qualità del prodotto 

Prodotto di bassa qualità 
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LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA

IMPERMEABILI AD ACQUA E OLI
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LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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Com’è fatto?

LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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1- Calcestruzzo Hi-Tech Calcestruzzo:

- doppio strato
- Con additivi che evitano assorbimento e 

risalita dell’umidità per capillarità, sia dal 
basso che lateralmente (giunti)

- Strato superficiale più chiuso e più liscio 
per permettere stampa uniforme su di 
esso

Dati Tecnici:
Norma UNI EN 1338-1339
- Tolleranze dimensionali
- Resistenza a trazione indiretta (1338) o 

flessione (1339)
- Resistenza agli agenti atmosferici
- Ecc…

Com’è fatto?

LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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3- Grafica Grafica:

E’ lo strato che definisce il colore, la 
tessitura, l’effetto materico e gli eventuali 
effetti grafici del prodotto.

N.B. 
E’ quello che vedo e scelgo dal catalogo!!

Com’è fatto?

LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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La scelta del prodotto
Vd Catalogo e/o Sito

LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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La scelta del prodotto
Vd Catalogo e/o Sito

LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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QUARZITE
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TRAVERTINO
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TRAVERTINO
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Clicca sull’immagine per un 

TOUR  VIRTUALE ad alta risoluzione dei nostri prodotti!!

https://go.dimensionetour.com/bagattinimadeexpo2019
https://go.dimensionetour.com/bagattinimadeexpo2019
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La scelta del prodotto

LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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4- Protettivo vetrificante Protettivo vetrificante

E’ lo strato che 
- protegge la grafica e 
- dà le caratteristiche tecniche superficiali.

- Resistenza all’abrasione
- Resistenza allo scivolamento
- Resistenza ai raggi UV
- Resistenza ad agenti chimici
- Impermeabilizzazione all’acqua
- Impermeabilizzazione agli oli

Com’è fatto?

LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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Prova Normativa materiale di riferimento

Aderenza superficiale e Cross-cut test ISO 2409:2013 & ISO 16276-2:2007/ASTM3359-97 Vernici

Resistenza al Graffio DIN55656 equivalent to ISO1518-1:2011 & ISO1518-2:2011 Vernici

Resistenza ad agenti chimici domestici
UNE_48027=1980 or ISO 2812-2:2007 or ISO 10545-13 & 
ISO 10545-14 Ceramica+Vernici

Impermeabilizzazione all’acqua
UNE_48027=1980 or ISO 2812-2:2007 or ISO 10545-13 & 
ISO 10545-14 Ceramica+Vernici

Impermeabilizzazione agli oli
UNE_48027=1980 or ISO 2812-2:2007 or ISO 10545-13 & 
ISO 10545-14 Ceramica+Vernici

Resistenza all’usura da transito pedonale UNE-EN138001:2008 IN  - ISO EN 10545-7 Ceramica

Lucidità a specchio ISO2813:2014 Vernici

Resistenza all’abrasione UNI EN 1338-1339 Calcestruzzo 

Resistenza allo scivolamento UNE-EN 12633:2003 Ceramica

Resistenza ai raggi UV UNE-EN 1062-11:2003 Ceramica

Caratteristiche tecniche delle superfici

LASTRE CON SUPERFICIE RINFORZATA
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Impermeabilità ad OLI

Macchie di Olio su Pietra Naturale
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ESEMPIO TEST NON SUPERATO

LASTRE YOUNIQUE IN VENDITA
TEST SUPERATO!!
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Classe L3 o PEI 4
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Impermeabilità ad ACQUA

Acqua e Umidità su Pietra Naturale
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Impermeabilità ad ACQUA

Dopo 120 min
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POSA IN OPERA

A SECCO

CON COLLANTE O A MALTA



POSA IN OPERA

CON COLLANTE O A MALTA

Lastra in Pietra, Cls, 
Gres o Superficie rinforzata



POSA IN OPERA

CON COLLANTE O A MALTA
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POSA IN OPERA

CON COLLANTE O A MALTA



POSA IN OPERA

A SECCO



POSA IN OPERA

A SECCO



POSA IN OPERA

A SECCO

Lastra in Pietra, Cls, 
Gres o Superficie rinforzata



POSA IN OPERA

A SECCO



POSA IN OPERA
A SECCO su terreno naturale 
con allettamento in sabbia
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Posa A SECCO 
Norma UNI 11241



Premessa: Dimensionamento sottofondi



Dimensionamento sottofondi



Dimensionamento sottofondi



Dimensionamento sottofondi



Dimensionamento sottofondi



Dimensionamento sottofondi



Dimensionamento sottofondi
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POSA IN OPERA

A SECCO
Requisiti indispensabili 
- spessore sufficiente 
- distanziali
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Posa A SECCO 
Norma UNI 11241



Dimensionamento sottofondi



Dimensionamento sottofondi



Dimensionamento sottofondi



Dimensionamento sottofondi



Dimensionamento sottofondi



Dimensionamento sottofondi
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Posa A SECCO 
Norma UNI 11241

N.B. …OCCORRE QUINDI UTILIZZARE SABBIA CON 
CURVA GRANULOMETRICA CHIUSA, NON GHIAIA!!
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Posa A SECCO 
Norma UNI 11241
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Posa A SECCO 
Norma UNI 11241
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Posa A SECCO 
Norma UNI 11241
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Posa A SECCO 
Norma UNI 11241



Pavimentazioni su Soletta



Pavimentazioni su Soletta

Problemi: supporto impermeabile, flessione soletta, migrazione e/o 
macerazione sabbia di allettamento



Pavimentazioni su Soletta

Soluzioni 1: sistema Smartbed

- Lo stato di allettamento è 
impermeabile all’acqua

- Materiale di allettamento 
non suscettibile di 
migrazione

- La soluzione è stabile
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Pavimentazioni su Soletta
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Pavimentazioni su Soletta

- Lo stato di allettamento è 
impermeabile all’acqua

- Materiale di allettamento 
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migrazione
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Pavimentazioni su Soletta

Soluzioni 2: sigillatura dei giunti tramite utilizzo di sabbia polimerica

Giunto non sigillato!



Pavimentazioni su Soletta

Soluzioni 2: sigillatura dei giunti tramite utilizzo di sabbia polimerica

- Diminuiscono 
sensibilmente il passaggio 
di acqua dai giunti

- Evitano la saturazione di 
acqua dell’allettamento

Sabbia Polimerica XP

Giunto sigillato!



Soluzioni 2: sigillatura dei giunti tramite utilizzo di polimero elastomerico

Milano,
Metrotranvia Nord 2002
Metrotranvia Sud 2007
Al 2018
Nessun ripristino!



Pavimentazioni su Soletta

Soluzioni 3: pendenze piano di posa con scarichi sotto sabbia di allettamento

- Solo in situazioni con poco 
traffico

- Per traffico continuo da 
abbinarsi a sigillatura 
giunti



Domande?


